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konverziós javaslat 
as viták és rengeteg felszólalás, mó- 

inditvány után végül is hétfőn a 

elé kerül. Hogy mi lesz benne és 

lesz benne, azt majd csak a jövő 

dönteni, mert a kérdés komplexuma 

les hogy igazán nehéz benne eleve 

i. Egyelőre csak az a kérdés van 

va kétségtelenül, hogy az adós jöve- 

nem számitható be fizetésből vagy 

ból élvezett jövedelem, ugyancsak 

ámitják be az adós jövedelmébe an- 

lakrésznek a bérértékét, amelyben ő 

s családja lakik. Tisztázva van az 

ek kérdése is annyiban, hogy két 

t szántóföldet, a családi lakóházat és 

égyszögméternyi keretet, a polgári 

ütartásban meghatározott lakásbe- 

st, valamint a folyó gazdasági év 

t nem lehet elárverezni. Teljes egé- 

azonban a javaslat nem keltett meg- 

st, ami máris leszögezhető. Nem- 

nemzeti parasztpárt parlamenti cso- 

ak különvéleményéről van itt szó, 

t városi és a falusi adósságok rende- 

ak a valuta restabilizálásával véli 

s ennek az álláspontnak a honorá- 

lkül még a konverziós törvény tár- 

An sem hajlandó részt venni. Vannak 
olyanok is, akik a konverziós törvény 

os gondolatát teljességében maguké- 
ik, ellenben egyáltalában nincsenek 

gedve a javaslat kidolgozásával. 

ennyire nem ért egyet a javaslat 

i formájával a parlament, elégséges 

iteni, hogy a konverziós bizottság- 

romszáz módositó inditványt nyujtot- 

a képviselők, ami olyan rekord, hogy 

em is volt eddig törvényalkotásnál 

asonló példa. Ez a javaslat ugyanis 

i formájában figyelmen kivül hagyja 

Enyebb osztályokat, akiket adósságuk 

eservesebben nyom, mint a tehető- 

u et, azonkivül homályos is, amint a 

, érdek és ellenérdek között megte- 

ui kisérli az egészséges összhangot. 

például a városi adósok között a 

ő. Annyit megállapit a javaslat, 

megántartozásaikat illetőleg megilleti 

konverzió. Nagyobb nehézség azon- 
egállapitani, hogy melyik a magán- 

és melyik az üzleti tartozás. Vi- 

ha az egész városi lakosság a be nem 

tt tartozásokra konverziót kap, az 

kereskedőnek lesz esetleg perdöntő 
ogy hosszu időn át csak végtelen 

észletekben számithat a pénzére. A 
rdekeknek bifurkációja minden- 

már eleve nagy nehézségek elé állitja 

ényt, mert hiszen a legtöbb ember 

erre adós is meg hitelező is. És na- 

urcsa állapot volna az, ha a felszaba- 

lós azután mégis kénytelen volna be- 

ucsot mint hitelező. Ebben a kom- 

kérdésben, amelyben város és falu 

ráadásul még vállalati, gyári, banki 

viszonylatokkal is bonyolul, min- 

fontosabb, hogy borotvaélesen meg- 

öztető és világos legyen a törvény az 
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Vaida Sándor vallomást tett 
a szinajai perben és elitélte 
a gyilkos merényletet, amely 

nem politikai eszköz 
A szinajai gyilkosság ügyében folyó 

perben a tárgyalás a befejezés felé köze- 

ledik. Tegnap délelőtt a hadbiróság a ta- 
nuk közül elsőnek Sumulescu jasii 

egyetemi tanárt hallgatta ki. 

Georgescu Lizette védőnő azt kér- 
dezi a tanutól, hogy mi a véleménye 

Zelea-Codreanu Corneliuról? 

- Codreanut - válaszolta a 

tanár - jó nacionalistának és 

hivőnek tartom. Az ő kezdemé- 

hogy 

egyetemi kurzusokat istentisz- 

telettel nyitottuk meg. 

A tanár arról beszél azután, 

nyezésére történt, az 

hogy 

Codreanu milyen lelkesen vette föl a 

harcot a kommunizmus ellen. Előfordult 

egy alkalommal, hogy egy gyár kémé- 
nyéről ő szedte le a vörös lobogót és tüz- 
te helyébe a nemzeti zászlót. 

Vasilescu Stefan tulceai vizsgáló- 
biró volt a következő tanu. Annak idején 

a tulceai választások idején előfordult 
incidensek ügyében ő vezette a vizsgála- 
tot. Kijelenti, hogy a tüntetésnek sem 

halottja, sem sebesültje nem volt. 

A vizsgálat eredményéről jelen- 
tést tett a miniszterelnöknek és 
utána a letartóztatásban volt 
egyéneket mind szabadlábra 

helyezte. 7 

A kommunista diákok 
elkerülték a jasii egyetemet 

Dragomiresecu jasii egyetemi ta- 

nár főleg Banea vádlottról emlékezik 
meg kedvezően. Kijelenti, hogy korrekt 

embernek tartja. Elmondja, hogy Banea 

volt az, aki a kommunista diákok pro- 

pagandája ellen az egyetemi dekanátus- 

hoz emlékiratot terjesztett be. 

Az ő mozgalmának az eredmé- 
nye volt az, hogy a jasii egyete- 
met a kommunista diákok elke- 

A diákság köréből a kommunista eszmé- 

ket Banea irtotta ki. 
RadulescuDan Cluj-kolozsvári 

egyetemi tanár vallomásában elmondja, 
hogy még 1930-ban az egyetemi ifjuság- 

hoz röpiratot intézett és abban a demo- 
kratikus parlamenti rendszer hátrányait 
fejtegette. 1933 december 9-én őt is őri- 
zetbe vették, azonban később szabad- 

lábra helyezték. Beszél még Codreanu 
Jonról, akinek vallásos tárgyu előadásai 
az ifjuság körében igen jó hatást váltot- 

tak ki. 

Száz tanuról lemondtak 

és a jövő héten már itélet lesz 
Azután egymásután tiz tanut hallgat- 

tak ki, akik azonban valamennyien lé- 

nyegtelen vallomásokat tettek. 
Ugy a védelem, mint a vád a 
tegnapi tárgyalás során számos 
tanu kihallgatásáról lemondott. 

Ennek folytán a tanuk száma legalább 
százzal csökkent megint. A védelmet és 
a vádat egyképpen az a szándék vezérli, 
hogy a tárgyalás befejezését siettesse. 

Ma ér véget a tárgyalás második hete. 
Nincsen kizárva, hogy ma már Petri- 

veescu tábornok, főügyész mondja el 

összes viszonylatok kiegyenlitett harmoniá- 

ját illetőleg. Mert ha ez a törvény nem 

olyan arányos, mint a legtökéletesebb épit- 

udapesti 

mény, ugy minden összedül és romjai alól 

vádbeszédét, Hétfőn, kedden és szerdán 

a védők beszélnek majd. 

Remélik, hogy a hadbiróság 

még a görög keleti husvéti ün- 
nepek előtt meghozza az itéletet. 

A péntek délutáni tárgyalás kiemel- 

kedő eseménye Vaida Sándor volt mi- 
niszterelnök kihallgatása volt. 

Amikor személyi adatai felől 
kérdezték, hatvankét esztendős 

földbirtokosnak mondotta ma- 
z 

gát. 

csak érthetetlenség, zürzavar és bizonyta- 

lanság bontakozik elő. Az általános konver- 

ziós törvénynek első feltétele, hogy világos 

legyen és kristálytiszta, mert ha ezek nélkül 

milléres gyorsvonathoz már csak 

lehet jelentkezni kollektiv utlevéllel 
ntkezési hely: a Déli Hirlap kiadóhivatala / Aprilis 1-én tul kollektiv. utlevélhez 

jelentkező sket nem fogadunk e 

válaszolta: 

- Belügyminiszterségem idején a 

diákzavargások napirenden voltak, vi- 

szont a rendet mindenképpen biztositani 

kellett. Nem akartam sem a csendőrsé- 
get, sem a katonaságot igénybevenni és 

igyekeztem a diákokat szép szóval meg- 

győzni arról, hogy más magatartást ta- 

nusitsanak. 

Igyekeztem őket arról is meg- 
győzni, hogy a kisebbségekkel 

nemes versenyre kell kelniök és 

ilyen módon kell azokat le- 

győzni. í 

Ami Zelea-Codreanut illeti, többször be-/ 
széltem vele. Itt is a meggyőzés elvéből 

indultam ki. Egyik kabinetfőnököm ut- 
ján magamhoz kérettem és ez alkalom- 
mal Codreanu kifejtette előttem fantasz- 

tikus terveit, Sokat vitatkoztunk akkor 
ezekről a problémákról és igyekeztem őt 
lebeszélni. Ugy hiszem, hogy bizonyos 

hatással is voltam reá. 

„szomoru dolog, 
hogy idáig jutottunk 

- Ami a merényletet illeti, - foly- 
tatta Vaida - azt én is elitélem. Az 
ilyen cselekedetet nem tartom a politika 

eszközének. Ez demoralizáló hatással 
van ugy a közéletre, mint pedig a tömeg- 
re. Az ilyennek nem szabad megtörtén- 
nie. 

Szomoru dolog, tábornok uraim, 

hogy idáig jutottunk. A magan. 
részéről mélységesen sajnálom 

Duca halálát. 

Vaida Sándor ezzel befejezte vallomá- 

sát. Azután meghajtotta magát a biró- 
ság előtt és távozott. A hadbiróság tag- 
jai erre felállottak a helyükről és a tár- 

gyalóterem közönsége is felállással nyil- 

vánitotta tiszteletét az ország volt mi- 

niszterelnöke iránt. 

Ignat tábornok, hadbirósági elmök 

azután közölte, hogy a legközelebbi tár- 

gyaláson Titulescu külügyminiszter 

A védelem különböző kérdéseire ezeket l 

kihallgatására kerül a sor. 

sabb kivezető utat keresni, mint a b 

komplikációt. 



a cseh sajtó az utóbbi időben heves 
támadásokat intéz rendszeresen Ausz- 

tria ellen. A támadásokat a cseh lapok 

már akkor kezdték, amikor az osztrák 

hatóságok kideritették, hogy a felkelő 

szociáldemokraták fegyverei nagyobb- 
részt csehszlovákiai eredetüek. A leleple- 

zésnek a prágai lapok azzal akarták élét 
venni, hogy ádázul nekimentek Ausz- 

triának. 
A római tárgyalások után ezek 

a cseh támadások még erőseb- 

bek lettek. Minthogy a támadá- 

sok nem maradtak abba, az 

osztrák rendőrség most a cseh 

lapoktól megvonta az Ausztriá- 

ban való terjesztés jogát. 
A bécsi rendőrség gyors ütemben dol- 

gozik, hogy a februári zavargásokból ki- 
folyólag letartóztatottak pereit minél ha 

marább elvégezze. Eddig kétszáz vádlott 
fölött itélkezett már a biróság. Az itéle- 
tek aránylag enyhék. 

NeustádterStürmer osztrák 

belügyminiszter a sajtó előtt az uj alkot- 

mányról tett nyilatkozatában kijelen- 
tette, hogy a kormány nem gondol arra, 

hogy a munkásságot az egyesülési és 

gyülekezési jogától megfossza. 
A kormány sohasem gondolt 

aalnrra, hogy harcoljon a munkás- 

ság ellen, hanem annak érdeké- 
ben. A kormány tiszteletben 

tartja a munkások szociális in- 

tézményeit, sőt azokat fejlesz- 

teni akarja. 

A nyolc órás munkaidőt a kormány to- 

vábbra is elismeri. Azokat az állami 
munkásokat, vasutasokat és tisztviselő- 

ket, akik tagjai voltak a szociáldemo- 

Kkrata pártnak, nem bocsátják el, hanem 

csak azokat, akik vezetők és felbujtók 

Azok, akiknek a februári szociáldemo- 
krata lázadásban részük volt, abban re- 

ménykedtek, hogy Ausztriában megint 
meglesz a szokásos husvéti amnesztia és 
igy hamarosan, esetleg már az ünnepek 

előtt szabadulni fognak. Az osztrák igaz- 

ságügyminiszter tegnap kijelentettes 

hogy ebben az esztendőben a husvéti 

amnesztia éppen a februári felkelés 

miatt elmarad. Ezeknek a kormány nem 

akar amnesztiát adni, hanem valameny- 

nyinek az esetét letárgyalja. 

Ebben az esztendőben Ausz- 

triában csak juniusban lesz 

amnesztia, amikorára a feb- 
ruári események valamennyi 

letartóztatja ügyében az itélet 

már elhangzott. 
Ettől függetlenül azonban a napokban 

kétszázötven letartóztatott egyén sza- 
badlábra kerül. Ezekről a vizsgálat meg- 

állapitotta, hogy a februári harcokban 

jelentősebb szerepük nem volt. 

Villachban az elmult éjszaka is- 

meretlen tettesek bombával fölrobban- 
ották Lueger ár. volt bécsi polgár- 

párt megalapitójának szobrát. Valószi- 
ünek tartják, hogy a merényletet nem- 

eti szocialisták követték el. Két gyanns 
mbert letartóztattak. 

Az innsbrucki biróság tegnap itélke- 

ett Strele Antal Heimwehr-őrvezető 

mester, az osztrák keresztényszocialista 

fölött. Strele a mult esztendő decembe- 

rében az osztrák-bajor határon történt 
incidens alkalmával agyonlőtt egy bajor 
katonát. 

A biróság az őrvezetőt feltéte- 
lesen két hónapi fogházra itélte. 

Az osztrák kormány a napokban ren- 
deletet ad ki, amellyel szabályozza a ka- 
tonaság és a csendőrség egymáshoz való 
viszonyát. Ezenkivül külön szabályozzák 

a Heimwehrnek a kettőhöz való kapcso- 
latát is. 

Az osztrák-cseh határon az utóbbi idő- 
ben gyakran zajlanak le guerilla-harcok. 

eegeeseeeessseeseeseesegeeeese 

rmenti harcokat kezdenek 
dre átmenekült osztrák 

szociáldemokraták 
Mint ismeretes, a szociáldemokraták 

ausztriai forradalmának leverése után 

a szociáldemokraták nagy csoportokban 

menekültek át Csehszlovákiába. 
Ezek a határ mentén alakula- 
tokba verődtek és igen gyakran 
támadják meg a határ közelé- 

ben szolgálatot teljesitő Heim- 

wehr-legénységet. 
Ezeknek a harcoknak mindkét részről 

már több sebesültje is van. Jelenleg a 
bécsi Allgemeines Krankenhausban 

nyolc ilyen sebesült Heimwehristát ápol- 

nak. 
ee 

hi ma hábovut akac hezdeni 
annak biztosva kell venni 

a győzelem esélyeit 
Knickerbocker, az ismert ame- 

rikai ujságiró, aki sorra látogatja az 

európai államfőket, Budapesten megin- 

terjuvolta Horthy Miklós magyar 
kormányzót. Horthy kijelentette, hogy 

a mult évben még tartani lehetett egy 
esetleges háborutól, most már azonban 

ez a veszély teljesen elmult, mert azok 

az államok, amelyek tavaly még egy 

preventiv hadjárat gondolatával foglal- 

koztak, most már belátták, hogy ez tel- 

jesen lehetetlen. Aki ma háborut akar 
kezdeni, annak biztosra kell vennie a 

győzelem esélyeit. Ma pedig senki nem 

láthatja előre egy háboru végét. Horthy 
egeeeeeeessseoEeeÍEsseseEsee 

azután kijelentette, hogy ma már nagy 
a lehetőség arra, hogy az összes vitás 

kérdéseket békés uton lehessen elintéz- 

ni. A nagyhatalmaknak módjában áll, 

hogy az összes konfliktusok békés elin- 

tézésében befolyásukat érvényesitsék. 

Európának ma több tekintélyre van 

szüksége, mint bármikor. Európa ujjá- 

szervezésénél olyan elveknek kell érvé- 
nyesülniök, amelyek az uj rendzavarást 

lehetetlenné teszik. Horthy hangsulyoz- 

ta, hogy e tekintetben nem gondolt a 

Népszövetség által felállitandó hadse- 

regre. 

Agyonlőtték a szerb faluban 
a legmódosabb 

Versecről jelentik, hogy a közeli 

Kustély községben ismeretlen tette- 
sek agyonlőtték a falu legmódosabb ro- 
mán gazdáját, a harminchét éves Lat- 
cu Nicolaet. Latcu holttestét a szántó- 

földön, a Versec felé vezető uttól mint- 

egy száz lépésnyire találta meg a csend- 
őrjárőr. Latcunak nyolcvan hold földje, 

a faluban modern háza, jól felszerelt 

gazdasága és nagy állatállománya van. 
Latcu Nicolaet mindenki békeszerető, 

csendes embernek ismerte, aki csak 
gazdaságának élt. Köztudomás szerint 

haragosa nem volt és éppen ezért rej- 

román gazdát 
tély, hogy kinek állott érdekében, hogy 
Latcu Nicolaet az utból eltegye. 

Megállapitották, hogy a gyilkosságot 

puskával követték el. A golyó az áldo- 

zat szivét furta keresztül. A rejtélyes 

pvyilkossági ügyben a fehértemplomi 

ügyészség folytatja a nyomozást. Egy- 

előre nem lehet tudni még azt sem, 

hogy a gyilkosság ott történt-e, ahol a 

holttestet megtalálták, vagy pedig a 

gyilkosságot másutt követték el és a 

holttestet ugy szállitották a szántó- 

földre. 

a páriszakadás viharfelhőit 
egyelőre elhessegették 
aManiu-Vaida fronton 

A nemzeti parasztpárt temestorontáli 
táborában már hónapok óta dul az 

egyenetlenség. Kifelé hangoztatják az 
egységet, belsőleg azonban két táborra 

szakadtak. Az egyik rész Maniu, a 

másik rész pedig Vaida mellé állott. 

A Maniu-csoportot Bocu Szevér, a 
vármegyei szervezet elnöke, Subtire Jo- 

nel dr., Juga Liviusz, Leucutia dr., La- 

zar Kornél dr., Gabor Liviusz dr. és 

Vanatu dr. - aki a Lupu-pártnak a 
nemzeti parasztpárttal való egyesülése 

óta tagja ennek a pártnak - képezik. 

Ezzel szemben a Vaida-csoport tagjai 
Baran Kornél dr., Cigareanu Liviusz 
dr., Vidrighin Sztán, Jancu dr., Candea 

dr., Dobrin Kassziusz dr., Iliescu tanár, 
Pascu dr. és Brudariu Adrián. Mikor 
legutóbb Vaidát a párt erdélyi tartomá- 

nyi tagozatának elnökévé választották, 
temesi Vaida-csoport megbizottai fel- 

keresték Vaidát, ez azonban kijelentet- 
te, hogy a tagozat belső ügyeibe nem 

avatkozik. 
Ilyen ki ény ek között igen viha- 

rosnak gerkegett a temestorontáli nem- 

pénztáros König Tamás, 
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parasztpárti tagozatnak 

összehivott közgyülése. A 
azonban elmaradt, mert azt Bo 

vér, a megyei szervezet elnöke, e 
totta a román husvét utánra. A 
lasztás oka az, hogy Vaida tarto 
elnök Bocut táviratilag Cluj-Kol 
ra hivta és Bocu már el is utazott. 
a cluj-kolozsvári tanácskozásn 

lesz az eredménye és milyen 
lesz a temestorontáli tagozat bel 
tére, azt egyelőre még nem lehe 

geseseoesessesseseee ..... 
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A livatásos zenésze 
szindikátusi alanon három Ee 

tarloznak 
A hivatásos zenészek szindikátusa 

tartotta meg ötödik évi rendes közgy 

Goriantz Doró tanár elnöklete 

Niculescu Péter, a szindikátus or 

elnöke, elismeréssel szólt a helybel 

nak a munkájáról és kezdeményezése i 

gáévá tette. Az alapszabályok zml 

portra oszlanak. Az első csoportba a 1 

más tanárok és azok tartoznak, akik é 

les tehetségük révén egyenranguak 

veles tanárokkal. Második csoportba 

lomával nem rendelkező muzsikusok, 

madikba pedig a falusi és népzenész 

nak. Ez év február 22-én a szindiká 

zionált a szinészszövetséggel. A H 

fiók munkanélküli alapot létesitett 

nészotthon megteremtésén fáradozik, i 

az évi beszámolójában köszönete 

Gritta Ovidiusz rendőrkvesztorn 

a rendeletéért, melyben csak oly: 

ságokat engedélyez, ahová a szindil 

igazolt hivatásos zenészeket hiv 

Azután elismeréssel szólt az Urle 

Radu által megszervezett sorozatos 
versenyekről. Miután a helybeli fiók 

tuma lejárt, Baldasits Sándor 
mazott katonakarmester korelnöklet , 

Warczer Imre, Péter Ervin, Dippe 

és Arz Károlyból álló bizottság titi 
vazással levezette az uj tisztikar me 

tását. Ennek eredményeképpen elnö 1 

Goriantz Doró, titkár Arz m 

számv 

Schankula Károly és Dipper 

Az elnök köszönő szavaival az ülés ! 

zést nyert.
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bánsági és körösvidéki szociális in- 
pény ma, szombaton délután hat 

br az Autóklubban levő helyiségé- 

tja meg ezévi rendes közgyülését, 

nyen a titkár az intézmény müködé- 

részletes beszámolót fog előterjesz- 

a közgyülésen az intézmény uj el- 

Teodorescu nmérnököt, a mü- 

em rektorát is kooptálják, mivel az 

zabályok értelmében a mindenkori 

etemi rektor egyben a szociális in- 

0 ény elnöke is. A közgyülés befeje- 

után a tagok ünnepi gyülésre ülnek 

iks ta amelyet néhai Mocioni Sándor, 

szonöt év előtt elhalt nemzeti har- 

miékezetének szentelnek. Az ünnepi 

édet Gropsian Illés dr. táblabiró, 

becioni- -család történetének ismerője 

1 mondani. 

SCHM árnap, holnap városunkba érkezik 

- ti volt közoktatásügyi miniszter, 

ük2n a Mocioni-család fényi kastélyában 

yó ünnepségen mint a fővárosi szo- 

5 intézet elnöke vesz részt. Gusti ta- 

városunkban a szociális intézmény 

ősége ünnepélyes fogadtatásban ré- 

matmza 

8/lh ti. Gusti tanár azután Teodorescu 

4sleil 

párisi rendőrség tegnap a Sta- 
3 zky- üggyel kapcsolatosan házku- 

t tartott Franciaország egyik leg- 
Vvobb iparvállalatánál. Ez az iparvál- 

alotharingiai fémárugyár. Ennek a 

latnak az élén Rösling nagyipa- 

II, aki a nyomozás adatai szerint 
dó összeköttetésben állott ugy 

Viszkyval, mint a letartóztatásban 
Fortou tábornokkal és Ri- 

d képviselővel. 

1932-ben a társaság tagjai kö- 
zött megegyezés jött létre 

arra vonatkozólag, hogy nagy 

összeggel megvesztegetik a 

tfrancia parlament több befo- 
lyásos tagját abból a célból, 
hogy az óriási méretü ipar- 
vállalat részére adókedvezmé- 

nyeket szerezzenek. 

ár igazgatósága tiltakozott a vád 
, a főállamügyész azonban ennek 
ére utasitást adott a házkutatásra. 
erült, hogy a vállalat több mint tiz 

ijó frankot költött el sajtópropagan- 

Ennek a sajtópropagandának az 

célja, hogy a francia közvéle- 
yt befolyásolja abban az irányban, 
y Franciaország a Saar-vidéket 

edje át Németországnak és pedig a 
avazás bevárása nélkül. Az akció- 

a vezetőszerepet Staviszky játszot- 
Ebben a propagandában elsősorban 
olonté cimü lap vezetett, amely- 
főszerkesztője Dubarry, a Sta- 

zky által állandóan szubvencionált 

giró volt. 

lla francia képviselő röpiratot 

ki, amelyben éles támadást intéz 

badkőmüves páholyok ellen. 

öveteli ezeknek a páholyok- 

ak a feloszlatását, mert ezek 
francia nemzet érdekei ellen 

üködnek. Nemzetközi kap- 
csolataik révén olyan elemek- 

el állanak összeköttetésben, 

a 

sti voli minisziet látogatása a Bánságban 
locioniscsalád emléhünnepe alkalmából 

vasárnap és hétiőn megy végbe 
rektor, Coste Gyula dr., Miloia 
Joachim dr. és Gropsian Illés dr. ki- 

séretében Fény községbe utazik, ahol az 

ünnepségen a bánsági és körösvidéki 

szociális intézmény nevében Miloia 

Joachim dr. muzeumigazgató lesz az ün- 
nepi szónok. Gusti tanár és társasága 

máég vasárnap visszatér városunkba és 
a szinházban délután négy órakor ün- 
nepi diszgyülés lesz, amelyen az Astra 
közmüvelődési egyesület nevépen Go- 

lumba lelkész mondja az ünnepi beszé- 

det. 

Hétfőn délelőtt Gusti tanár számos in- 
tézményt látogat meg városunkban, mig 

délután hat órakor a felső kereskedelmi 

iskola disztermében előadást tart. Az 
előadás után a szociális intézmény tagjai 
bizalmas értekezletre vonulnak vissza, 

amelyen a további tudományos munkás- 

ságról fognak tárgyalni. A bizalmas ér- 

tekezleten Nemoianu József dr. az 

intézmény vezértitkára fog az eddigi 
munkásságról részletesen beszámolni. Az 
értekezlet után Gusti tiszteletére ban- 

kett lesz. 

lémácugyác milliós adónanamáját és a lóversenyen 
átszó előkető dintomata szenvedélyét is Staviszky 

finanszicozta 
amelyek állandóan Franciaor- 

szág kárára törnek. 

Szerinte Staviszky is szabadkőmüves 

volt és a szabadkőmüvesek voltak azok, 

akiknek a segitségével üzleteit le tudta 
bonyolitani. Szerinte a szabadkőmüve- 

sek megakadályozzák az igazságszolgál- 

tatás menetét. Ezt megmutatták a 
Staviszky-ügyben is, amikor esz- 

tendőkön keresztül mindig meg tudták 
akadályozni, hogy - bárha egyes rend- 
őrtisztek rájöttek Staviszky szélhámos- 
ságaira - a világcsaló ellen az eljárás 

meginduljon. 

Prisban tegnap letartóztatták Ge- 
rardi Eugent, a szófiai francia követ- 
eeseYEsEELesEEee 

A kamara péntek délutáni ülésén 
Franasovici Richárd közlekedés- 

ügyi miniszter hosszasan válaszolt 

Bratarianu képviselő minapi inter- 

pellációjára, amelyben hevesen támadta 

Mereuta vasuti vezérigazgatót, va- 

lamint Tabacovici vasuti igazga- 

tótanácsi tagot. A miniszter a támadá- 
sokat visszautasitotta és ugy Mereuta, 

mint Tabacovici müködéséről az elis- 

merés hangján szólt. 
Azután a kormány nevében Franaso- 

vici közlekedésügyi miniszter beterjesz- 
tette az egyetemek gyógyszerészeti fa- 
kultásainak összevonására vonatkozó 
javaslatot. Ez a javaslat a vidéki egye- 

temek gyógyszerészeti fakultásait meg- 
szünteti, azokat a fővárosba helyezi át, 
illetve beolvasztja a fővárosi egyetem 

gyógyszerészeti karába. 

behozatali illetékének felemelése ellen 

szólal föl. 
Serbescu tiltakozik az ellen, hogy 

kRizescu képviselő a gyapotfonalak 

la leine des (reme: 

az eddig ismert szépító- 
szerek között a legsikerül- 
tebb. A korral járó ráncokat 
megelőzi és eltünteti. 

ség titkárát. A letartóztatás közvetlen 

oka az volt, hogy a titkár a követség 
pénzéből hétszázezer frankot elsikkasz- 

tott. Kihallgatása során azonban érde- 
kes dolgok derültek ki, amelyeket a 

Gerardi lakásán talált levelek is iga- 

zolnak. 

Gerardi állandó összeköttetés- 
ben állott Staviszkyval, akitől 

nagy pénzeket kapott azért, 

hogy különböző diplomáciai 
titkokat árult el neki. 

A bünös követségi titkár az igy szer- 
zett pénzt ellőversenyezte, sőt amikor 
ezt elvesztette, hivatalos pénzhez is 

nyult. 
eseeseeeeee 

A tüzlekedésügyi miniszter megvédte 
a megtámadolt vasuti vezérigazgatót 

a csendőrség részére szállitandó kenyér 

árát fölemeljék. 
Jamandi belügyi alminiszter közli, 

hogy erre nem kerül a sor, mert a ke- 

nyeret a szövetkezeteknél fogják besze- 

rezni. 

Chelmegeanu nemzeti paraszt- 

párti szóváteszi, hogy Rujinszky 
szolgálaton kivüli tábornok Cahul- 
ban propagandauton volt és ott az el- 
lenfél kortesei inzultálták. Megállapitja, 
hogy a haderőnek ott szolgálatot telje- 
sitő tisztje Rujinszkyt nem védelmezte 

meg. 

Uica nemzetvédelmi miniszter 
nyomban válaszol. Kijelenti, hogy a 
tisztikar nem áll pártok szolgálatában. 
Ami a cahuli esetet illeti, megállapitja, 

hogy az illető tiszt valóban hibát köve- 

tett el, ami miatt eljárás indult ellene. 
Erről Rujinszky tábornokot is értesitet- 

Azután áttértek a junius végéig ter- 

jedő költségvetés tárgyalására. 

" 
A libtl linalt: Ienl a iep vitl 

A jótársaságbeli nők 

körében elismert az epi- 

dermis e jótevő szerének 

hirneve. „La Reine des 

Cremes" (A krémek 
királynóje) az arcbór 

valóságos alapeleme és 

elérhetetlen összetételé- 

vel megteremtette nim- 

buszát. Még ma próbál- 

ják ki e csodás krémet 

eeeseoseee 

A Katolikus Nőegylet 
előadja a Madarász oenerelftet 
A Segitő Boldogasszonyról nevezett Ka- 

tolikus Nőegylet, amely nyolevan év óta 

érezteti városunkban jótékonykodásának 

áldását, ismét egy ujjabb nagyszerü meg- 

mozdulással hivja fel a közönség figyelmét 

létezésére. Aprilis 12. és 14. napjain este a 

városi szinházban szinre hozza Zellernek 

csodálatosan szép szinpadi énekmüvét, a 

Madarászt. A három felvonásos operett 

szereplői valamennyien a helybeli uri társa- 

dalom legtehetségesebb tagjaiból kerülnek 

ki, akik már mind jól ismert müvészek vá- 

rosunk szinházlátogató közönsége előtt. A 

főszerepek Bojincáné-Kulcsár Julis- 

ka, Urletianuné Artner Ally, 

Weszely Bimbi, Reichardt Alajos, Staics 

Dusán és Kopácska Pál kezében vannak, s 

igy meg van minden garancia arra nézve, 

hogy a Madarász két előadása a legszebb 

siker jegyében fog lefolyni. Külön érdekes- 

sége lesz az előadásnak dr. Balázs 

Györgyné magántáncszáma és az ő vezetése 

alatt szereplő tánccsoportok müvészi mu- 

tatványa. Az operett kórusbetéteit a Glória 

Dalegylet vegyeskara szolgáltatja. Az elő- 

adást Urletianu Radu vezényli. A Ka 

tolikus Nőegylet által rendezett operettelő- 

adás iránt oly nagy érdeklődés mutatkozik, 

hogy a helyeket már számosan előjegyezték. 

A jegyeket már árusitják és aki nem akar- 

ja elmulasztani az előadás megtekintését, 

igyekezzék helyét mielőbb biztositani. 

Kedvezményes utazás menettérti je 

gyekkel. Az államvasutak vezérigazgatósá 

ga az április 6-tól 15-ig terjedő időre a me 

nettérti jegyeknél ötven százalékos kedvez 

ményt léptetett életbe. A kedvezményt 

aként lehet igénybe venni, hogy az utas az 

elindulásnál egész jegyet vált és azutá 

ugyanazzal a jeggyel utazik vissza. A 

zépiskolai és egyetemi diákok részére 

amennyiben azok legalább huszas csog 

tokban utaznak, hetvenöt százalékos ked 

vezményt léptetett életbe a vasuti vezér.- 

igazgatóság. 

re vezetésével! 
piitalan Eropelés kivánatra. 

é' Kozmetik 

pa lota



előfizetés! arake 

mománlában: Havonta 70, negyedévre 

200, félévre 380, egész évre 750- lei 

Nyugdijasok havonta 60, negyed: 
évre 160, télévre 300, egész évre 600 

leit fizetnek 

"Magyarországon: Havonta 4, negyed 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 
Magyarországi nyugdjasok havonta 3 
negyedévre 8, félévre 15, egész évre 

30 pengőt fizetnek. 

Telelen. tán i 
a-s2, este 10 óra u - 

vagy 2-42 

A szerkesztésért és kiadásér! a 
tőszerkesztő felel 

a .Temesvarer Zeltung' ayomds 
nyomása 
a 

33 millióval 
csökken az idei városi költségvetés 

A város pénzügyi osztálya elkészitette az 

uj költségvetést. A leszállitás a tavalyi 

költségvetéssel szemben harminchárom mil- 

lió lei. Az uj költségvetésben az adminisz- 

trációs költségvetést a mult évi 113 millió 

leiel szemben 110 millió leiben állapitották 

meg, a városi vállalatok költségvetése pe- 

dig a mult évi 220 millió leiel szemben csak 

190 millió lei lesz. Az uj költségvetésnek áp- 

rilis elsején kellene életbelépni, azonban 

valószinü, hogy a városnál is éppen ugy 

lesz, mint az államnál és junius 30-ig ideig- 

lenes költségvetéssel dolgoznak, az uj költ- 

ségvetés pedig csak julius elsején lép életbe. 

A parlament most tárgyalja az április 1-től 

junius 30-ig terjedő ideiglenes költségvetés 

irányelveire szóló javaslatot és ennek vitá- 

ja során dől el, hogy milyen lesz a városnál 

is a költségvetési rend. Ha a városnál szin- 

tén csak julius elsején kezdődik az uj költ- 

ségvetés, ez nagyon megneheziti a tervbe 

vett közmunkák végleges programjának ki- 

alakulását. 

IDŐJARAS. A meteorológiai intézet je- 

venti: Élénk délkeleti légáramlat mellett 

váltezó felhőzet várható, sok helyen esővel 

és záporral, a hőmérséklet lényegesen nem 

változik. Városunkban tegnap napsütés vál- 

takozott borulással, délben a hőmérséklet 18 

fok meleg volt, estefelé ismét hüvösödött. 

- mmculet belügyminiszter bolgár kitün- 

tetése. Boris bolgár király Inculet 

belügyminiszternet, továbbá Juca és Ja- 

mandi belügyi alminisztereknek magas 

kitüntetéseket adományozott. A kitünteté- 

seket Robef bolgár meghatalmazott mi- 
niszter tegnap délelőtt ünnepélyes keretek 

között nyujtotta át. 

! Mői ruha 

1934, APRIL 

fzinház 
A magyat szinház husvéti műsota 

változatos és művészíies lesz 
A magyar szinház husvéti müsora 

olyan szenzációs, hogy az idei szezon- 

sikert aratott összes darabokat felöleli. 
Vasárnap délután fél 7 órakor a hires 

Strauss operettujdonság kerül előadásra 
a Kék Duna. Ebben lép fel először 
Bánky Baba, az ujéne sprimadonna. 

Este pontban 9 órakor Békeffy-Lajthay 
hires vigoperettje, Mikor a kislányból 

nagylány lesz kerül felujitásra parádés 
szereposztásban. Ebben is Bánky Baba 
játszik. 

Hétfőn három előadást tart a szinház. 
Délután 3 órakor egy nagyszerü operett 
kerül szinre Bánky Baba szenzációs ala- 

kitásával, melynek cime Zsákbamacska. 

Délután 6 órakor az idei slágeroperett 

ujdonság Bál a Savoyban van müsoron, 

elsőrendü szereposztásban. Bál a Savoy- 

bannak ez az előadása az ujdonság, illet- 

ve a premier ingerével fog hatni és a kö- 

önség a legnagyobb mértékben meg 
lesz elégedve. 

Este 9 órakor ujra a hires Strauss 
operettujdonság, a Kék Duna kerül elő- 

adásra, a felujitás szereplőivel. 
A Kék Duna hétfő esti előadására, az 

elmult hétfőn elmaradt Kék Duna jegyei 
érvényesek. 

Lili operett a Magyar Nőegylet tagjainak 

közremüködésével. Amint már megirtuk, a 

Magyar Nőegylet ismét tanujelét adja an- 

nak, hogy mindenkor készséggel siet ugy a 

szükségben levő emberek megsegitésére, 

valamint a kulturügyek előrevitelére. A nő- 

egylet hölgyei, élükön dr. Kriván Gyulá- 

né ügyvezető elnöknővel most az anyagi ne- 

hézségekkel küzdő magyar szinészek kéré- 

sére elvállalták a Lili cimü régi hangulatos 

operett felelevenitését. A cimszerepben dr. 

Kriván Gyuláné lép fel és tökéletes mü- 

vészi élményt nyujt majd az április 3. és 

4.-én este szinre kerülő előadásán. Az ope- 

rett másik főszerepét Czédlyné Zsol- 

nay Jolán játsza. A többi női szerepekben 

Trimmelné Péter Jolán, Sch. Zim- 

mermann Mária, Ritter Károlyné, 

Imets Lajosné és Gaal Magda Mária 

egészitik ki a női együttest. A szinésznők 

közül csak Gömöry Emmának van sze- 

repe a Liliben, aki az anyát fogja alakitani. 
A férfi főszerepet Bing János aradi mü- 

kedvelő játsza. Mivel a nőegylet mindenki- 

nek lehetővé akarja tenni ennek a hangula- 

tos, szép darabnak a megtekintését, a hely- 

árakat semmivel sem emelik az eddigi ren- 

des áraknál magasabbra. A jegyeket már 

árusitja a szinházi pénztár a kedd és szerda 
esti előadásokra. 

Szombaton este (kivételesen) 10 órai 

kezdettel nagy kacagó-est. Elsőrendü ka- 

barémüsor. 

Vasárnap délután fél 7 órakor: Kék 
Duna. 

Vasárnap este 9 órakor: Mikor a kislány- 
ból nagylány lesz. 

Hétfőn délután 3 órakor: Zsákbamacska. 

Hétfőn délután 6 órakor: Bál a Savoy- 
ban. 

Hétfő élste 9 órakor: Kék Duna. 
.................................................... 

- A Szeretet csodája. A Gyárvárosi 
Katolikus ifjusági Egyesület vasárnap, 
husvét első ünnepének délutánján négy 

órakor előadja a Szeretet csodája cimü 
három felvonásos vallásos darabot. Az 
előadást, amelyben az egyesület legkivá- 
lóbb mükedvelői játszanak, Rittin- 

g er Imre tanitotta be. Mérsékelt áru je- 
gyek az egyesület Tigrului-Tigris-utcai 
helyiségében már ma kaphatók. 

* A DIANA SOSBORSZESZ pályázatá- 

nak eredményeit lapunk husvét vasárnapi 
számában közöljük. 

-- Maniu interpellál a revizió kérdésében. 

Fővárosi hiradás szerint Maniu Gyula 

volt miniszterelnök legközelebb a revizióval 

Lapcsolatosan interpellál. Az interpellációra 

Ti tulescu külügyminiszter, aki ugyan- 

az nap szintén megjelenik a kamarában, 
azonnal válaszol. 
Elhunyt szerb lelkész. Kétfél község- 
ben huszonkét éves korában meghalt Le- 

p ojev Milivoj görög keleti szerb lelkész. A 

Hfiatalon ehunyt lelkész Szarajevóban vé- 
gezte a teológiát és az elmult évben kará- 

csonykor szentelték pappá. Lepojev Milivoj 

lelkészt mintegy három hónap előtt Tolvádia 
község plébániájának vezetésére szemelték 

ki, de hivatalát betegsége miatt nem tudta 

már elfoglalni. A temetése Kétfél községben 

ment végbe és az egyházi szertartást Szlo- 

dán esperes végezte tiz lelkész segédleté- 

Böröndök, pénz- 

és egyéb bördiszmü- 
áruk legjobb beszer- 

zési helyo a készitő- 

bőröndös 
Belváros, csak Stt. 
Gneorghe (Szent 

György-tér) 6. 

tárcák, ridikülök 

KLEIN 

szabászati tanfolyam 
április 4-től 

- A Farsang tündére. A rónáci Hala- 
dókör mükedvelői gárdája holnap, hus- 
vét vasárnapján előadja a Farsang tün- 

dére cimü háromfelvonásos operettet. 

A kisérőzenét a Haladókör saját zene- 

kara szolgáltatja. Az előadás a Szeles- 
féle vendéglőben este félkilenc órakor 
kezdődik. 
- Tiszt kezében felrobbant gránát. 

Budapestről jelentik, hogy tegnap dél- 

után a budafoki katonai gyakorlótéren 
sulyos szerencsétlenseg történt. Egy 
kézi gránát az egyik alhadnagy kezében 
felrobbant. Az alhadnagy azonnal meg- 
halt, egy katona pedig, aki közelében 

állott, életveszélyesen megsebesült. 

leségem 

Köszönetnyilvánitás 
Ezuton mondok mindazoknak hálás köszönetet, kik felejthetetlen, drága fe- 

Selmeczi Imréné 
szül. Zeley Juliánna 

halála alkalmából vigasztaló szavaikkal telkerestek, - kedves halottam koporsójára 
virágot helyeztek s őt utolsó utjára elkisértek. 

BENES TITKOS TARGYALÁSO- 
KAT FOLYTAT MUSSOLINIVEL. A 

Berlinben megjelenő Deutsche Allge- 
meine Zeitung bécsi tudósitója megbiz- 
ható helyről nyert értesülés alapján je- 

lenti, hogy Benes csehszlovák kül- 
üzgyminiszter bizalmas uton Musso- 

lini olasz miniszterelnökkel titkos 

diplomáciai tárgyalásokat folytat. Való- 
szinünek tartják, hogy ezek a tárgyalá- 
sok Csehszlovákiának az olasz-osztrák- 
magyar hármas egyezményhez való 
csatlakozásával fognak járni. A lap 
megjegyzi, hogy ebben az esetben Cseh- 
szlovákia megpecsételné a kisántánt 
sorsát. 

a Szabászati Mkadémián 
I., Piata Unirii (Dóm-tér) 9. I. em. 

- Csökkentik az ügyvédi honoráriu- 
mot. Az ügyvédek országos szövetségé- 
nek vezetősége elhatározta az egyik 

ülésén, hogy a miniszter által megsza- 
bott és a hivatalos lapban közölt ügy- 

védi honoráriumokat huszonöt száza- 
lékkal csökkenti. Ezenkivül leszögezte, 
hogy a tanácskozásokat, felvilágositáso- 
kat és értesitéseket csak egyszer szá- 

mithatják fel az ügyvédek, még abban 
az esetben is, ha egy peres ügyben egy 
igazságügyi fórum előtt azokkal több- 
ször szolgálnak. 

Selmeczi Imre 

- Uj ideiglenes bizottságok 
ben. A megyei prefektus ujabb 
vetkező községekben nevezett 

nes községi bizottságokat: Két 

ségben Brancov Marinco, Jo 
Szlavkó, Unger János, Radici A 

Radici Jóta lettek a bizottság 
Vingaközségben Fermendzsin 
Romanov György, Martin Romul 
Bartulov József és Felachichi 
Perjámos községben Latia 
dr., Pfaffenrath Ferenc, Portsch 

tyás, Prunkl Mátyás és Győri 
Vojtek községben Vermesan 
Schwarz Márton, Wegl János, I. 

Dániel és Ardelean Vazul. 

A falusi Don juan 
bhácam leányt és 

egy asszanyt hiteg 
A helybeli törvényszék tegnap 

János bukoveci gazda bünügyét tá. 
ta, akit háromszori házasságszédelgi 

csalás miatt vontak felelősségre. 
János egy éjjeli őr fia volt és ifj 
mint béres töltötte el. Evek előtt 

közös háztartásra lépett a huszon 

éves özvegy Ardelean Máriáv: 
attól kezdve mint kisgazda a saj 
jét müvelte. Attól az időtől kezdv 

tekintélynek örvendett mindaddig, 
Dobosan Miklós gazda az elm 
ben ősszel egyik napon felesége s 

ban érte tetten a falusi „Don J 
Dobosan Miklós nem ököllel, vag 

villával állt bosszut, hanem lopás 
tett feljelentést Groza János ellen 

azzal vádolt meg, hogy lakása 
nyéből huszezer leit emelt el. D 
gazdán kivül azután még három felj 

tés érkezett a csendőrségre. Az 
feljelentő Vuia Erzsébet buk 
leány, akinek törvénytelen gyern 
született és a gyermek apja Gro 

nos. A másik feljelentő SopronM 

bukoveci leány, aki közeli anyaság 
áll és a születendő gyermeknek is G 
János az apja. Mig a harmadik felj 
tést Vacallona parasztleány 
Mindháromnak házasságot igért 

János és összesen hatvanezer leit 

A tárgyalás érdekessége Dobos 
nos gazda feleségének tanuvall 

volt, aki kijelentette, hogy a férj 
sohasem volt huszezer leie és csak 
szuból tette a feljelentést Groza 
ellen. A szerelmes menyecske védi 

azonban nem sokat használt Gro 
nosnak, akit a törvényszék a lop 
ugyan felmentett, de házasságszéde 
miatt egy évi fogházra itélte. Ezen 

kötelezte a hatvanezer lei visszatéri 
reis. Az itélet ellen Groza János 

bezést jelentett be. 

mzumzzm i 

Karánsebe 

és környékén, művészi 
kKépet készit rendkivü 
tányos áron. 

A „Déeli Hirlap" minden előfiz 
akinek előfizetése negyedévre 
zést nyert 

ingyel 
kap egy vizite-fényképet, aki 
télévre rendezte előfizetését, kal 
iényképet kap teljesen ing



tök este tiz óra után Bucuresti- 
tben és az ország különböző 

erős földrengés volt érez- 
öldrengés ötven másodpercig 

s száznegyven kilóméteres kör- 
elentkezett. Az utórezgések még 

1 h yolc percig tartottak. A tudo- 
leá n megállapitott erősségi méré- 

7A nt ez a földrengés a hetedik 
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jellemzi az is, hogy 
földrengésjelző készülé- 

hasznavehetetlenekké vál- 

tak. 
tes, hogy a földrengés min- 

agy pánikot okozott és vannak 
Hjei is, akik felborult butoroktól, 

egrepedt falak lehulló törmelé- 

envedtek kisebb sérüléseket. 
városban a Regina Maria-szin- 
s az Operában az előadás meg- 

A közönség a rengésekre ijed- 

ult kifele. Szerencsére a rend 
an helyreállott és az előadást 
k. A földrengés következtében 

an tüz támadt. 

a-Kaleh szigetéről való cigaretta 

ek tekintendő. Beszámoltunk an- 

én Roman Jánosnak, a müegye- 

ásának ügyéről, akit a monopol- 

84.000 lei birsággal sujtott, mert 

1300 cigarettát találtak, amelyek 

eh szigetéről származtak. Roman 

ebbezést jelentett be a birság ellen 

h az ügyben most döntött az itteni 

Szék. A tárgyaláson Roman János 

ifejtette, hogy a Bafra cigaret- 

ldi gyártmányok és ezért érthetet- 

tudták a csempészést megállapi- 

rról jegyzőkönyvet felvenni. Kérte 

5könyv és a kivetett birság megsem- 

t. A biróság elfogadta a védő érve- 

a portásra kivetett birságot sem- 

jelentette ki. 

mizebb ajándék husvétra 
egy divatos 

" I 

őr-ridikül 
ár 135- leitől kezdve 

tux bőrdiszművesnél 

öngyilkossági kisérlet. Tg0- 
t öngyilkossági kisérlet történt. 

,Károly huszonhárom 

a, ahol gyomormosást kegtontan 
ta. Allapota lye Tettének 

lek, aki a város áan a 
folyóba ugrott. Tettét még idejé- 

zrevették és kimentették. 

vihar Jamaikában. Richard 

érdekfeszitő olvasmány, de 
a gyermekpszichologiának 

r rejtélyes mélységeit tárja fel, 
világirodalomban páratlanul áll. 

a regény. Ara füzve 90.- lei, 
-lei, minden nykee 

m füldrenés vult 1I 
és az ország több más helyén is, 
sehesüléseket és károkat okozva 
A telefontársaság palotájának 

egyik fala megrepedt. 
Giurgiuban és Alexandriában az em- 

berek ijedtükben az utcára futottak. Is- 

mailban a villamosmü felmondta a 
szolgálatot és az emberek a sötétben 
kétségbeesetten szaladgáltak. A Casi- 
no-moziban az előadás közönsége egy- 
mást taposta, amikor kifelé menekült. 

Galacban a Duna vize hirtelen magasra 
emelkedett, amit talajsülyedésnek tud- 

tak be. Szerencsére a folyó vize nama- 
rosan leszállott régi szintjére. 

A pályaudvar várótermének 
menyezete leszakadt. Ugyszin- 
tén két mulatóhelyen is ez tör- 

tént. 
A Galac és Barlad közi vasutvonalon a 
földrengés következtében a személyvo- 
nat annyira ingadozott, hogy az utasok 

ijedtükben az ablakokon ugráltas ki a 
1bogó vonatból és sokan megsebesül- 
tek. Barladban egy, Kisenevben két ház 
dőlt be. Itt a székesegyház is erősen 
megrongálódott. Brailában, Csernovic- 
ban és Jasiban is nagy ijedelmet oko- 
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A Forum-mozi bűnügyi zárlatát 

a biróság feloldotta és a zárgondmok 

eltávolitását rendelte el 

Az itteni itélőtábla vádtanácsa a Fo- 
r u m-mozi vagyonának zár alá helyezési 

ügyében feltünést keltő itéletet hozott, 

amely Heschia Jean társtulajdonost 

közelről érdekli. Ismeretes, hogy a vizs- 
gálóbiró elrendelte a Forum-mozi vagyo- 

nának zár alá helyezését és egyben a va- 
gyon kezelésével zárgondnokot bizott 

meg. A vizsgálóbiró döntése ellen 

Heschia Jean felebbezést jelentett be és 

pedig egyszerre két forum előtt. Az első 

előtt magát a foglalást, mig a második 

előtt annak a végrehajtását támadta 
meg. A zárgondnokság végrehajtása 

ügyében a járásbiróság április 3-án hir- 
deti ki az itéletét, mig a zárgondnokság 

elleni felebbezés ügyében végső fokon az 
981 ...... 

ívároshan 

zott a földrengés. Egy Ciurca nevü 

dusgazdag ember a földrengés követ- 
keztében annyira megijedt, hogy sziv- 

szélhüdést kapott és meghalt. 
A földrengést különben Bra- 

sov-Brassóban is érezték. 
Pénteken reggel hét óra és tiz perc- 

kor a földrengés a fővárosban megis- 
métlődött. A földrengés ezuttal különö- 
sen a fővárostól nem messze fekvő Ale- 
xandria községben nyilvánult meg erő- 
sen. Nagyobb baj azonban itt sem tör- 

tént. A fővárosban ezuttal nem ijedtek 
meg az emberek olyan nagyon, ami an- 

nak is tulajdonitható volt, hogy ez a 

második földrengés nappal volt. 

A földrengés következtében a Strada 
Mardan egyik házában rövidzárlat tá- 
madt, amely tüzet okozott. A tüzoltó- 
ságnak egy órai megfeszitett munkával 
sikerült csak a tüzet eloltani. 

A fővárosi földrengésjelző in- 
tézet megállapitása szerint a 

földrengés vulkanikus központ- 
ja Bulgária volt. 
- 

itélőtábla vádtanácsa döntött, Heschia 

Jeanra nézve kedvezően. A tábla ugyan- 
is feloldotta a bünügyi zárlat alól a Fo- 
rum-mozi vagyonát és a zárgondnok el- 

távolitását rendelte el. 
Az érdekes határozat indokolása sze- 

rint a bünügyi zárlat elrendelése indoko- 
latlan volt, mert azok az okok, amelyek 

miatt az ilyen bünügyi zárlat elrendel- 
hető, ebben az esetben hiányoztak. A 

határozat szerint a Heschia ellen emelt 

vádak nem olyan mértékben valószi- 

nüek, hogy emiatt a bünügyi zárlat in- 
dokolt lett volna. Ezenkivül a feljelentők 

a Forum-mozi társtulajdonosai, akik a 

vagyonkezelésre befolyást gyakorolnak 

és a bünügyi zárlat már ezért is feles- 

legesnek tünik. 
000000E0L0E 

" A DIANA SŐSBORSZESZ pályázatá- 

nak eredményeit lapunk husvét vasárnapi 

számában közöljük. 

-A volt fogházigazgató bünpere. A 

helybeli törvényszék érdekes ügyet tár- 

gyalt. A bünper vádlottjai Lupascu Ar- 

mand az itteni fogház volt igazgatója, S e- 

legianu V. dr. orvos, aki 1926-ig a 

helybeli fogház orvosa volt, valamint 

egy Selegian Péter nevü volt fegyőr, 

akiket megvesztegetéssel vádoltak. A vizs- 

gálat ebben az ügyben a fogház egyik elbo- 

csátott tisztviselőjének feljelentésére indult 
meg. A feljelentés szerint Lupascu volt fog- 

házigazgató, kit 1926 ápr. 1.-vel helyeztek 

el városunkból pénz és más értéktárgyak 

ellenében kórházba utaltatott több foglyot 

és ilyenképpen kedvezményes bánásmódot 
biztositott a részükre. A tegnapi tárgyalá- 

son kihallgatott tanuk között szerepelt H u- 
bert Mátyás gazda felesége is, aki elmon- 

dotta, hogy Selegian Péter fogházőr közve- 

titésével harmincöt, vagy negyvenezer leit 

juttattak Lupascu volt fogházigazgatónak, 
aki ennek fejében férjét kórházba utaltatta. 

Ezenkivül még több tanut hallgattak ki, 

akik azonban : a vádlottakra nézve kedve 

- Kémnek nézett ujságirónő. A párisi 

Excelsior cimü lap hosszu tudósitásban 

számol be Ebron Madelaine nevü tudósi- 

tónőjének kellemetlen kalandjáról. Az uj- 

ságirónő Csehszlovákiába utazott, hogy az 

ottani politikai helyzetről riportokat irjon, 

azonban a bajor határon levő Redwitz 

állomáson letartóztatták. A francia hirlap- 

irónőt kémkedéssel gyanusitják. 

- Bosszuból levágta a szőlőtőkéket. 

Timiseni-Ság községben kellemetlen 

meglepetésben volt része D a b a Emilia 

gazdálkodónőnek. Kiment a szőlőjébe, 

hogy a szőlőtőkék kitakaritását végezze. 

Megdöbbenve látta, hogy a tőkék mind 

le vannak vágva és nyolc éves szőlője 

teljesen tönkrement. Feljelentést tett a 

csendőrségen, amely kideritette, hogy a 

szőlőtőkeék betakaritásakor Knetz 

Péter hunyadmegyei bérese követte el a 

pusztitást és pedig valószinüleg bosszu- 

ből azért, mert Daba Emilia elbocsátot- 

ta. Knetz Pétert, aki jelenleg Freidorf- 

ban van szegődésben, a csendőrség le- 

tartóztatta. Kihallgatásakor tettét be- 

ismerte. Knetz Pétert a csendőrség be- 
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-Minden hölgy álma" 
Eau de Colosne 

Russe 
Molnár és Mcser 

BEudapest 
megérkezett és kapható 

„Le Royal' 
Parftumeria, Kecskeméti 
mellett, Bul. 1. G. Duca 

mzsza 

- Az egymillió felé... Az elmult hetek- 

ben tizszer jelent meg a királyi közjegyző 

Tolnai Világlapja nyomdájában, hogy hiva- 

talosan megállapitsa, hány példányszámban 

jelent meg a népszerü képeslap. Tiz hét 

alatt közel egymillió példányt nyomtak 

Tolnai Világlapjából. Ez olyan 

szám, amely ritkán fordul elő a lapkiadás 

történetében. Tolnai Világlapja ezt a pél- 

dátlan népszerüséget annak köszönheti, 

hogy egy szám ára mindössze 20 fillér. 

* A DIANA SOSBORSZESZ pályázatá- 

nak eredményeit lapunk husvét vasárnapi 

számában közöljük. 

- Világos és barna sörök, legjobban 

kezelt, elsőrangu, mindig friss csapolás- 

ban a Capitolétteremben. 

Szépségápolás 
hajfestés ' 

tartóshullám 

J. WALTRICH / 
fodrásznál 

Fő-utca és Kossuth-tér sarkán, 6-os 

villamos végállomásánál. 

14 külön vásárvonat 

szállitja a külföldieket 
a pesti mintavásárra 
Négymillió nyomtatványt vitt széjjel 

a napokban Budapestről a posta. Há- 

rom teherautó szállitotta a vasutra. 

Volt közte plakát, óriási nagy, közepes 

és kicsi, vásári naptár, bélyeg, röplap, 

prospektus és mind az a sok változat, 

amellyel a Budapesti Nemzetközi Vásár 

szervezete immár három évtized óta 

hirdeti a magyar ipar fejlettségét, nem- 

zetközi versenyképességét. Megindult a 

Budapesti Nemzetközi Vásár uj propa- 

gandahadjárata. De az idén azután van 

is mit propagálni, van mit bemutatni a 

vásárt felkereső nagy nemzetközi kö- 

zönség előtt. Már eddig is több mint 

1200 kiállitó jelentette be részvételét, 9 

külföldi állam létesit pavillont vagy 

nemzeti esoportot s maga a vásár mind- 

ezeken felül még 11 olyan külön csopor- 

tot is alkot, amelyeknek mindegyike 

beillene önálló nagy kiállitásnak. Olasz- 

országból, Németországból, Franciaor- 

szágból, Angliából, Lengyelországból, 

Csehszlovákiából és természetesen az 

összes délkeleti országokból is összesen 

14 külön vásárvonatot állitanak össze, 

hogy a leggyorsabb uton Budapestre 

szállithassák a bevásárolni óhajtó k 

reskedőket. 

Csak természetes, hogy ezek mellett 

a vásár ez évben is módot nyujt min 

egyes érdeklődőnek arra, hogy vásái 

igazolványt váltson és 5090-os utazá 

kedvezménnyel önállóan is felutazhas 

son a magyar árumintavásár megteli 

szállitotta az ügyészségi fogházba. lutazási kedvezmény is 
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- Bezárás előtt a városi népkonyhák. 
,A városi népkonyhák április 15-ig ma- 
radnak nyitva. A város állandó választ- 
ánya utasitotta a népkonyhák vezető- 

ségeit, hogy ugy a mostani katolikus, 

lünnepek alkalmával a rendesnél bősé- 
gesebb ebédet szolgáltassanak föl. 

Llegszebb nyakkendőujdonságok 
gyári árakon Papp Gábornál. 

Strada Alba ulia 5 

- Halálozás. Blidariu Ilésné 
született Szécsenyi Mária - akinek első 
férje a néhány év előtt tragikusan meg- 
halt F a Mihály hentesmester volt - 

harmincnyolc éves korában három napi 

szenvedés után tegnap reggel meghalt. 

Temetése vasárnap délután három óra- 
kor lesz az erzsébetvárosi római katoli- 

kus temető kápolnájából. Halálát férjén 
kivül Mihály nevü fia, fivére Szé- 

csenyi Imre hentesmester, nővére Ott 

Emilné született Szécsenyi Emma és 
nagy rokonság gyászolja. 

«eoperativa consruciia 
si Mobila Moderns 

ezelőtt 

ECKER JÖZSEF 
butorgyár 

butorai elegánsak, 
páratlanul jók és 
ifeltünően olcsók. 

Timisoara IV., Bulev. Berthelot 17. 
Telelon: 5-75 

- Az ünnepek alatt nem sütnek a 
pékek. Husvét vasárnapján és hétfőn a 
pékek nem sütnek és ezért felhivjuk a 
közönség figyelmét, hogy kenyérszük- 

ségletüket erre való tekintettel még ma 
szerezzék be. 

- Igeges embereknek és lelkibetegeknek 
az igen enyhén ható „Ferenc József" keserü- 
viz rendes bélmüködést és étvágyérzetet 

teremt. 

- Ujabb haladás a cserépipar terén. A 

belföldi nagyipar sorában kétségtelenül elő- 

kelő helyet foglalnak el a lugosi Muschong- 

cserépgyárak, amelyek céltudatos alapitá- 

suk és jelenlegi vezetőségének munkássága 
folytán az ország határain tul is a legjobb 

hirnévnek örvendenek. Bulgária és Török- 
ország voltak vevői elsőrendü gyártmá- 
nyaiknak, különösen azonban hazánk az, 

ahol mindenütt a páratlanul szép és élénk 

piros hornyolt cserepek és hódfarku csere- 

pek legnagyobb mértékben megelégedett 

vevőit találjuk. Az általánosan ismert 253- 

as duplahornyolt ELEFANT-védjegyü fedő- 

cserépen, hódfarku cserépen, nyersfali- 

téglán és a különböző különlegességeken, 
mint válaszfaltéglákon, sejtrendszerü épitő- 

téglákon stb. kivül a jelenlegi vezetőség 

lévek során végzett kisérletek eredménye- 

ként egy uj duplahornyolt ELEFANT-véd- 

jegyü szabadalmazott 333-as számu fedő- 
cserepet hozott forgalomba, amely a maga 

nemében a legtökéletesebb fedési módot 
nyujtja azért, mert ezen cserépnek nem- 

csak hosszanti duplahornyai vannak, ha- 
nem kereszthornyai is és ezek segitségével 

ugyszólván légmentes fedési lehetőség van 
imegadva. Mindebből kiviláglik, hogy a 

mostani vezetőség át van hatva attól, hogy 

az elődök hagyatékát tiszteletben tartsa és 
az épitőipar követelményeinek a mai kor- 

nak megfelelően mindenkor és mindenben 
eleget tegyen. 

Értesités 
Értesitem az igen tisztelt közön- 

séget, hogy április 1-én, husvét első 
napján személyes vezetésem alatt a 

Tiszti Kaszinó 
kávéház és éttermet 
megnyitom. 

Elsőrendü konyha, abonoma há- 
zon kivül is, arad-hegyaliai első- 
rendü borok, elsőrendü temesvári 

sör. Figyelmes kiszolgálásról gon- 
doskodva van. 

Secholier Bernát 

mint a jövő heti görög keleti husvéti 

a huianesti ii 
Az április hatodikán Budapest-Bécs- 

be induló filléres gyors utasainak élve- 

zetes sportatrakcióban lesz részük. 
Aprilis 8-án ugyanis a magyar főváros- 

ban egy pályán különösen érdekes ket- 

tős mérkőzést bonyolitanak le. Délután 
félhárom órai kezdettel a nagy izga- 

lommal várt derbimeccsre, a Ferencvá- 

ros és Hungária összecsapására kerül a 
sor, mig utána az Ujpest játszik bajnoki 
mérkőzést az utóbbi időben veretlenül 
harcoló Bocskai csapatával. A kettős 

Tiszta román nemzeti 

csapat előkészitése 
Costel Radulescu, a román válo- 

gatott csapat pardubitzi menedzsere, 

nyilatkozott a mérkőzésről, a mutatott 

játékról és mindarról, amiről ilyenkor 

szokásos. Igy szóba került a válogatott 
együttes nemzeti jellege is. Radulescu 
kijelentette, hogy tiszta román nemzeti 
csapat előkészitése a terve és ezt a B. 
csapattal kell megkezdeni, amelynek 

nagyobb jelentőséget kell tulajdonitani, 
mint az első csapatnak. Mert Románia 
ettől az együttestől, a B. csapattól vár- 
hat valamit a jövőben - fejezte be Ra- 
dulescu a nyilatkozatát. 

" 

Az atlétika megszervezése 

Városunkba vezet első utja 

Scechmettaunak, az Atlétikai Szö- 

vetség alelnökének, aki az atlétika meg- 

szervezése érdekében végigjárja Erdély 
és Bánság nagyobb városait. Schmettau 
át fogja szervezni az összes atlétikai 

ligákat, beható tárgyalásokat fog foly- 
tatni minden városban az atlétika vezé- 

reivel a román atlétika fejlesztése érde- 

kében. Városunk után Arad, majd az 

erdélyi városok következnek. 

Világbajnoki előmérkőzések 
Bulgária és Magyarország megegyez- 

tek, hogy a világbajnoki előmérkőzésük 
revansát Budapesten április 28-án ját- 
szák le. A bolgárok ellen akkor a ma- 
gyar B-válogatott fog kiállni, mivel az 

első csapat Prágában Csehszlovákiával 
az Európa-kupáért játszik. 

- A herkulesfürdői diákkongresszus. 
A herkulesfürdői diákkongresszuson 
megjelent Onisifor Ghibu egyetemi 

tanár is, aki mint ismeretes, állandó 
harcot folytat a katolikus státus ellen. 
A kongresszuson a tanár is felszólalt és 
annak a reményének adott kifejezést, 

hogy a katolikus státus birtokaiért 
folyó küzdelme előbb-utóbb eredmény- 
nyel fog végződni. Hangsulyozta, hogy 
a románság elszegényedése következté- 
ben a román diákok száma egyre fogy, 
ellenben a nem rfomán diákok száma 
emelkedik, mert azokat a katolikus stá- 
tus támogatja. 

leies regénysorozatában jelent meg. 

ható minden könyvkereskedésben, 

Sport 
Nemtivili szartélvezet igérkezik 

léres ayors ulasainal 
mérkőzés a tavaszi szezon legérdeke- 

sebb eseményének igérkezik és igy ná- 
lunk is bizonyára nagy érdeklődést fog 
kiváltani. A sportprogramot kiegésziti 

még az április 11-re kitüzött szenzációs 
boxverseny is, amelynél olyan küzdel- 

meket láthatnak a filléres gyors utasai, 
amilyet eddig még nem igen láthattak. 

Ugy a kettős futballmérkőzésre, mint a 

boxversenyre előjegyezhetők a jegyek, 

amelyeket az utazás rendezői beszerez- 
nek az érdeklődőknek. 

A Ripensia két mérkőzése 

A Ripensia vasárnap Sibiu-Nagy- 

szebenben a Soimii csapatával játszik 
Román Kupa-mérkőzést. A proficsapat- 

nak a nemzeti bajnokságban is leját- 
szásra vár a mérkőzése a nagyszebe- 

niekkel és ezért tárgyalásokba bocsát- 
kozott a Soimiival, hogy ne csak kupa, 

hanem bajnoki jellege is legyen a mér- 

kőzésnek és igy egyszerre intézzék el 

mind a két kötelezettséget. A Ripensia 

ilyenformán két legyet akar ütni egy 

csapásra, de eddig a Soimii nem nagyon 

kapott az ajánlaton. 

Kupamérkőzések birói 

A központi biróküldő bizottság ki- 
küldte a husvét vasárnapján lejátszás- 

ra kerülő Román Kupa-meccsek biróit. 

Ezek szerint az Aradon eldöntésre ke- 
rülő fővárosi Olimpia -aradi Transsil- 
vánia találkozó birája a timisoara-te- 
mesvári Antoniac lesz, mig a Lugo- 

son lejátszandó Vulturi -AMTE mecs- 
cset Petcu vezeti. Sportul Studentesc 
TAC mérkőzést az aradi Burdan fog- 

ja levezetni. 

. 

Magyar uszótréner 

A fővárosi Liga Navala egy évre 
Ravasz Lászlót, a budapesti MTK ki- 
váló uszóját szándékozik trénernek 

megnyerni. Valószinü, hogy Ravasz a 
magyar uszószövetségtől startengedélyt 

is fog kapni, tehát a fővárosi uszóver- 
senyeken is indulhat. 

....... 

- Allampolgárságuktól megfosztott 
németek. Berlini jelentés szerint Frick 

dr. német birodalmi belügyminiszter 

rendeletet irt alá, amely harminchat 

külföldön élő németet megfoszt állam- 
polgársági jogától és elrendeli vagyo- 

nuk elkobzását. A jogfosztott egyének 

között van Einstein, a világhirü 
tudós is. 

* Sherwood Anderson-Tar. A világhirü 

irónak legérdekesebb regénye, amely 275 

oldalon, fehér papiron az Athenaeum 15.- 

Kap- 

nincs, Lepagenál, Kolozsvár. 

zaza 

eöevööööövöelöööeöölöööölllöeelööös 

asaanananaanaananonsananananaana Minden célnak legmegtelelőbbek az álta- 
lunk horgonyzott sodronykerités- 
flonatok, melyeket már i1 leies négy- 

zetméterenkénti árban szállitunk 
Tüskéssodrony, horgonyzott folyó- 

méterenként 2.20 lei 

Bozsák M. és Fia R.-I. 
s sodronyáru- és vasbutorgyár 

Timisoara IL, Str. Santului (Alsóárok-u.) 10 
és 1V., Bulev. Berthelot (Kossuth Lajos-u.) 31 
Bejárat: Str.I. Vácárescu (Bem-u.) Tel. 3-88 
Kérjen árjegyzeket! Nagyobb vételnél! 

Énkoszáltítási 

ahol 

Lemezek. 6: Krisztus feltámadás 

Szombat, március 31. Bucures 

zek. 2.20: Könnyü lemezek. 6: Ci 

kar. 8.20: Lemezek. 9. Erdélyi 

lok. 9.20: Rádiózenekar. 11: Vel 

ne. Budapest. 7.45: Torna, utá 

mezek. 10.45: Hirek. 11.1: Időszerü 

gok. Mai kis lexikon, felolvasás. 

rangszó, majd hanglemezek. 1. 

2.30: Thoma József zongorázik, 

vics Anna énekel. 3.40: Hirek. : 

5.45: Időjárás, hirek. 6: Szal 

7.15: Krisztus keresztje és az eml 

resztje, Tóth Tihamér dr. előadáse 

Operaházi zenekar. 9.15: Kiss Fer 

adóestje. 9.50: Orgonahangversei 

rek. 11.20: Cigánymuzsika. 12. 

vonósnégyes. Bécs. 12.30: Lem 

Müvészlemezek. 5.35: Husvéti o. 

6.55: Wagner: Parsifal előadása. 1( 

rek. Belgrád. 12: Lemezek. 1.05: 

nekar. 5: Lemezek. 6: Operaének 

6.30: Fuvószenekar. 8: Csellóműv 
ka. 9: Tarka-est. 11: Vendéglői 

12: Tánclemezek, Berlin. 5: S. 

6.40: Tréfás tizperc. 6.50: Zongoi 

kari verseny. 9.10: Nagyszomba 

Szórakoztató zene. Éjfél után 1: 
madás órája a Faustból Roters 

Lipcse. 1: Szimfonikus zenekar. 

mezek. 5: A drezdai szólista e 

téka. 6.50: Hangverseny. 9.10: 

nikusok hangversenye. 12: Kö 
Róma. 1.30: Lemezek. 2: Kö 

8.30: Lemezek. 9: Lemezek. 10: 

adás. Prága. 2.35: Lemezek. 8 
11.25: Lemezek. Stuttgart. 1: 

seny. 2.35: Lemezek. 4.30: Bal 

Schubert: F-moll, ábránd. 8: 

9.15: Vidám husvéti est. Stoci 

Szórakoztató zene. 6.30: Lemezek. 

tánczene. 11.45: Énekszóló. 12: me 

Vasárnap, április 1. Bucuresti. 

zenekar. 1: Lemezek. 2.20: Könny 

6: Marcu zenekar. 8.20: Lemezek 

Lia áriaestje. 9.20: Rádiózenekar. 

9.30: Hirek. 10: Református isten 

Ravasz László dr. püspök prédi 

11: Egyházi ének a belvárosi plébé 

plomból, szentbeszédet mond Zadra 

ván püspök. A szentbeszéd evangélit 

van. 12.30: Evangélikus istentisz 

dikál dr. Varsányi Mátyás. 1.3 

majd operaházi zenekar. 3: Ha 

4: Gazdasági előadás, tartja: Vi: 

gazdasági akadémiai tanár. 4.45: 

nekar. 5.30: A szent korona viszont 

előadás. 6: Szalonzenekar. 

Miklós felolvasása. 7: 

Sporteredmények. 8.25: 

9.45: Hirek. 10: Szegény Mavrier, V 

11.45: Pataky-jazz. Bécs. 12.30: S 

kus hangverseny. 1.30: Rádiózenek 

A Weis vonósnégyes játéka. 6: 

kar. 8: Szólisták hangversenye. 

Hangverseny. Belgrád, 11: Katoliku 

tisztelet. 2.10: Operaénekes dalai 

zek. 4.30: Rádiózenekar. 6: Táncz 

Népdalok és táncok zenekarral. 9. 

düjáték. 10: A királyi gárda 

11.40: Cigányzene. 12.30: Táncl 

Berlin. 3: Vidám lemezek. 5: Könny m 
6: Mikrofonriport a nagy repülősp ! 

ról. 9: Nessler: A sükkingeni 

11: Vegyes hirek, utána a kis rá 

és Baumann tenor hangversenye 

1.30: Lemezek. 2: Vegyes zene. 6 
nikus hangverseny. 9.10: Reklán 

seny. 9.55: Opera. Róma. 1.30: Le 

Hangverseny. 2.30; Cetra-zenek 

rium. 9.10: Reklámhangverseny. 9 

cagni: Si, operett. Prága. 1.15: Ka 

kar. 6.50: Lemezek, 8.15: Tarka-est 

Cseh zeneszerzők táncdalai zongorán. 

holm. 7.15: Szimfonikus hangy 
10.15: Vonósnégyes. 11: Ka 
Strassburg. 4.30: Hangverseny. 6.3 4 

gyes lemezek. 7.30: Rádiózenekar. 
mezek. 12.30: Tánczene. Varsó. 1.15: 

verseny. 3.15: Szalonkvintett. 5.30: ( 

to tenor hangversenye. 7.40: Ének 

estje. 8.30: Lemezek. 11.40: Tán 
1 12: Könnyü és tánczene. 
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oara-temesvári ügyvédi ka- 
1orandumot intézett a minisz- 
z, az igazságügyminiszterhez 
ent két elnökéhez. A memo- 

z állapitja meg, 

! 
nezőgazdasági és városi adóssá- 

lezéséről és konverziójáról szóló 

avaslatból kimaradt a jelenleg 
lényben levő törvény azon in- 

1 hogy a szolgálati szerződé- 
alamint a kézi és intellektuális 

eljesitésépől eredő követelések 
rziótól mentesek. Ezeknek a 

atásoknak a konverzió alá eső 

sek kategóriájába való besoro- 

Mlentétben áll azokkal a 

nokkal, amelyek a konver- 

ényt sugalmazták és ezenfelül 

következménnyel jár, hogy a 

foglalkozásuak exisztenciája ez- 

lapjában rendül meg, sujtva 

at akiknek ebben a vonatkozás- 

M HONAPOS ATMENETI KÖLT- 

es. A kamarában Slavescu 

miniszter beterjesztette az április 

hius 30-ig terjedő átmeneti költség- 

pénzügyminiszter kifejtette, hogy 

ny azért készitett csak három hó- 

ltségvetést, mert reméli, hogy köz- 

il a megegyezés a külföldi hitele- 

pizottaival és sikerülni fog a fime- 

szleteket jelentékenyen csökken- 

i aztán lehetővé teszi a rendes költ- 

eszállitását. Az állam rendes költ- 

julius 1-én kezdődik. 
oseseseeseeee 

Fmenynházi Andrák 

mbadőlt twón 
í -- 

ő Habsbura-aralkodó tramédiála 
77. folytatás. 

agyon jól mondtad föl, - szólt a 
-nagyon szép volt. Mondjad 

ogy hivnak? 
ngyal Zitának, az apámat Angyal 
nak. 
már a királyné is csodálkozva 

Hogyan hivnak, gyermekem? 

ngyal Zitának. 
irályné Károlyra nézett. Az szo- 

mosolygott és szolt: 

gyarországon a koronázás óta a 

között népszerü lett a Zita név. 

k magyar kislányt hivnak Zitá- 
egyszerü nép igy adott kifeje- 

retetének. 
Szeretnek és most mégis el kell kö- 

ennünk, - jegyezte meg busan 

é. 

án hirtelen magához emelte a 

ket és megcsókolta. 

ok. 

ályné egyszerü bársony szalagon 

y feszületet viselt a nyakában. 

ta azt magáról és megmutatta a 

nek: 

od, hogy ki ez? 

om. A Jézuska. Jaj, de szép! 

ked adom, Zita. De aztán imád- 

rtünk a Jézuskához. 
bársonyszalagot a feszülettel a 

nyaka köré kötötte. 

dsz imádkozni, Zita? - kérdezte 

vábbra is a konverzió alól. 

A konverziós bizottság utolsó ülésén 

egyébként hozzájárult ahhoz, hogy a 

mezőgazdasági adósságok törlesztési 

ideje ne tizenöt, hanem tizenhét eszten- 

dő legyen. Az első esztendőben a tőké- 

nek csak két százalékát kell fizetni, 

azontul a törlesztési tétel emelkedik és 

a negyedik évtől kezdve az évi törlesz- 

tés a tőke nyolc százaléka. A kereske- 

dők és iparosok adóssága után minden- 

kor annyi kamat fizetendő, mint ameny- 

nyi a Nemzeti Bank hivatalos kamat- 

lába. 

Német-orosz kereskedelmi szerződés. Az 

uj német-orosz kereskedelmi szerződés most 

jött létre. A szerződésben a devizaforgalom- 

ra vonatkozólag uj intézkedéseket léptet- 

tek életbe. A szerződés többi része változat- 

lan maradt. 

Fogy a német bankjegyek aranyfedezete. 

Berlini jelentés szerint a német biro
dalmi 

bank bankjegyeinek aranyfedezete egyre 

kevesebb lesz. Március 15-én a fedezet már 

csak 8.2 százalék volt, március 23-ig p
edig a 

fedezet 8 százalékra csökkent. 
.... 

Belgrádi jelentés szerint a román-ju
goszláv 

konvenció értelmében április második
 felé- 

ben egy román-jugoszláv bizottság ü
l ösz- 

vezessen. 

Közgazdaság 
zi és szellemi munka 

értékeiből származó követelések 

szintén konverzió alá esnek 

ban nincs más bünük csak az, hogy 

nem inkasszálták előlegesen munkájuk 

ellenértékét. Az ügyvédi kamara most 

azt a kérést terjeszti elő, hogy a szolgá- 

lati szerződésekből, valamint a fizikai és 

szellemi munka ellenértékeiből keletke- 

zett követelések mentesittessenek to- 

A határzónában történt kisajátitások. 

sze. A tanácskozásnak a célja, hog
y meg- 

állapitsa azoknak a földbirtok
oknak az ér- 

tékét, amelyeket a határzónában a
kár az 

egyik, akár pedig a másik á
llam kisajáti- 

tott. Ezeknél a birtokoknál a jug
oszlávok a 

minimumot sem hagyták meg, amel
y szán- 

téföldnél ötven, legelőnél pedig
 száz holdig 

terjed. A hatóságok felszólitj
ák azokat a 

román állampolgárokat, akikne
k határmen- 

ti birtokait a jugoszláv ható
ságok kisajá- 

titottak, hogy az agrárhivatalnál 
legkésőb- 

ben április 15-ig jelentsék be a ki
sajátitott 

birtok nagyságát. 

Bányászok sztrájkja Aninán a bete
gpénz- 

tári járulékok miatt. Aninán 
ezerötszáz bá- 

nyamunkás sztrájkba lépett. A sz
trájk oka 

ezuttal nem bérdiferencia, hanem a
 munkás- 

pénztári járulékok körüli vita. A
z uj mun- 

káspénztári törvény szerint 
ugyanis a mun- 

kásoknak kevesebb dijakat kell a
z eddiginél 

fizetniök. A munkások azonban a mult év 

decembere óta még mindig a r
égi dijakat 

fizették és igy jelentékeny többl
etet vontak 

le tőlük. A bányászok követelték
 a többlet 

visszafizetését, amire a bányaigazgatóság 

hajlandó is lett volna, azonban a
 betegpénz- 

tár vezetősége ellenezte azt. Min
thogy a be- 

tegpénztár álláspontjából nem 
engedett, a 

bányászok sztrájkba léptek. 
Bottez De- 

meter munkaügyi vezérfelügyelő
 Aninára 

utazott, hogy ott közvetit
ő tárgyalásokat 

Rendkivül élénk volt a husvéti 
hetipiac 

forgalma. A tegnapi husvéti hetipiac a 

vásári forgalom tetőfokát érte el. Őriási 

mennyiségü árut hoztak a v
idékiek piacunk- 

ra és a készletet a kereslet cs
aknem telje- 

sen eltüntette a déli órákig.
 Az árak az ün- 

nep előtti forgalom ellenére is megma- 

radtak a rendes heti nivó
n, csupán a tejter- 

mékeknél volt észlelhető némi emelkedés. 

Atlagos eladási árak a követ
kezők voltak: 

Tojás darabja 70 bani, vaj 80,
 főzővaj 48 

lei, juhturó 18, tehénturó 
6, torma 10, zöld- 

..... .......
... 

a gyermeket, hogy a királyi pártól elve- 

zesse. A kislány vigan csacsogott: 

- Jaj, bácsi, kiesik a kezemből a p
énz 

és aztán nem tudok majd cukrot venni. 

Erre a megjegyzésre a szomoru ki- 

rályné is mosolygott. 

Eperjessy őrnagy a gyermeket a mo- 

nitorról lenyujtotta a csolnakba. Hallani
 

lehetett, ahogy nyomban dicsekedett az 

anyjának: 

Nézze, édösanyám, milyen szép fe- 

születet kaptam a király nénitől. 

Eperjessy őrnagy ujból feszes állásba 

vágta magát Károly király előtt. 

- Felség, alázatosan jelentem távo-
 

zásomat a hajóról. 

- Köszönöm, hogy itt volt. 

A király a kezét nyujtotta az őrnagy-
 

nak, aki tisztelgett és ellépett. Eper- 

jessy azután odament Johnson kapi- 

tányhoz és aláirta a hajó menetlevelét, 

amivel tanusitotta, hogy az szabálysz
e- 

rüen elhagyta a magyar határt. 

Johnson és Eperjessy is elköszöntek 

egymástól. Az őrnagy beszállott a 
Gloo- 

Worm mellett várakozó motoros csol- 

nakba és visszatért a partra. 

A királyi pár némán nézte mindezt. 

Talahogyan ugy érezték, mintha köztük 

és Magyarország között erőszakkal el- 

vágták volna a kapcsolatokat. 

Kevéssel ezután a jugoszláv motoros 

simult már a monitor oldalához és a 

még mindig lecsüngő kötélhágcsón egy 

jugoszláv kapitány került föl a hajóra. 

Egyenesen a király elé járul és tisztel- 

danivalója nem volt. Odalépett a ki- 

rálynéhoz és együtt nézték tovább a 

partot, ahol a kis pöttömnyi paraszt- 

lányka azóta bizonyára a maga gyer- 

meki élénkségével mesélte, hog
y őt a 

királyné megcsókolta és aranyf
eszület- 

tel ajándékozta meg. A falusi assz
onyok 

sorra megcsudálták az ajándékot, sőt 

bizonyára akadt olyan is, aki a t
enyeré- 

be vette és mérlegelte, vajjon milyen 

nehéz is a kis feszület. 

Szavatics kapitány és Johnson angol 

kapitány intézte a hivatalos ügyeket. 

Megmutattatta magának a hajó m
enet- 

levelét, a királyra, királynéra és azok 

kisérő személyzetére vonatkozó irato- 

kat, amelyeket sorra láttamozot
t. En- 

nek megtörténte után Johnson ka
pitány 

fagyos angolossággal megkérdez
te: 

Most már mehetünk? 

- Igen, mihelyt elhagytam a moni- 

tort. 

A jugoszláv kapitány megindult a 

hajó pereme felé. Johnson némán ki- 

sérte. Mielőtt elváltak volna, Szavatics 

megkérdezte: 

- Az ut végecélja? 

-Benne van a menetlevélben. To- 

vábbi rendelkezésig előre a Duna fo- 

lyón. 

Hogyan viselik sorsukat a foglyai
? 

- Nem tudom. 

Olyan hangon hangzott el a felelet, 

amely kizárt minden további kiváncsi 

kérdezősködést. 
Szavatics kapitány tisztelgett, John- 
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ség 3, sóska 18-20, paraj 10, 
burgonya 2, 

szilvaiz 12-16, savanyu káp
oszta 5 fe ér- 

bab 6, borsó 8-14, lencse 
8, zoertt 

zöldbab 8, tök 8, dióbél 8064, A 

36, narancs 26-30, virágmé
z 36, a cr 

40, alma 12-18 lei kilénkénti árb
an. őzó 

tökmagolaj literje 40 lei. tejte
l 26 20 

terje, tölteni való idei kalará 

lei, idei apró zöldpaprika dare 

saláta darabja 3-5 lei, hón 

mója 2-4 lei, üveg 

-50 lei, kalarábé 

literje 12-14 lei. ; 

Javualnak a buzaárak. A bánsági
 gabona- 

piacon a bt 

mutotkozott, ami az árak cs 

idézte elő. A többi gabonanemü iránt még 

deklődés és ezek mindig nem mutatkozik 

irányzata teljes üzlettelen. mellett 

vábbra is lanyha. A piaci árak a követke- 

zők: 76 kilós temesi buza 315-320 lei, 

71-78 kilé toront buza 330 lei, uj- 

tengeri 140 lei, örlőképes tengeri 150 lei, zab 

180 lei, árpa 170 lei, tökmag 650 lei, napra- 

forgómag 280 le 30/70-es kismalmi liszt 

ákkal együtt 190 tai inyliszt 170 

i llei "il 

0- 

zs. 

1 

..
 

Mozi 

Szombat, maárcius 51. 

Apolló-mozi: Dalol a vágy. 

Capitol-mozi: Hotel Atlantik. 

Forum-mozi: A szerelmes herceg. 

eeseesee 

ERTESITES. 

Tisztelettel értesitem a n. é. ködönséget, 

hogy az Aranyszarvas-éttemünben a men
- 

rendszer mellett havi abonomát is bevezet- 

tem, délben 3 tál, este 2 tál étel jutá
nyos 

áron. Ezenkivül egész napon át frissen sült
 

gratár speciál 10 lei, frissen csapolt Dre
her 

és Backbarna sör. Házonkivül jó husvétt 

bor 16 lei literje. Zóna reggeli 8 lei. Szives 

pártfogást kér 
Gombás István 

Johnson kapitány ezzel megfordult és 

kiadta parancsait az induláshoz. Szava- 

tics kapitány alig ért le a jugoszláv zász- 

lés motoros csolnakba, amikor a Glco- 

worm gépei már türelmetlenül felbug- 

tak. 

Nemsokára aztán megindult a mon!- 

tor. 
Károly és Zita még mindig a fedélze- 

ten állottak. 

A magyar határ szélén glédában ál 

lottak a magyar határőrök, a falu ma- 

gyar lakossága pedig kalapokat és ken- 

dőket lobogtatott. 

Zitának könnyes volt a szeme. Káro! 

elborultan tekintett maga eléé 

Egy perc mulva a Glooworm már a 

Duna jugoszláv részén uszott lefele: 

A jugoszláv határőrök nagy csapatj 

gomolyba verődve kiváncsian nézett az
 

angol monitorra. 

A király és a királyné anélkül, 

egyetlen szót is váltottak volna, 

pan voltak egymás gondolataival. Me 

fordultak és lementek a hajó belse 

Kajütjükbe érve, Károly odaült az 

talhoz és befejezte a levelet, 

gyermekei érdekében az ántánt n 

talmak tanácsához irt. Amikor a 

elkészült, odaadta azt Zitának. A 

né végigfutotta a sorokat, aztán 

jegyezte: 

Z Már mindegy, akárhová is visznek 
minket, csak legyünk minél elő 

hogy a gyermekeinket visszakap 

Nekem is ez az egyedüli 

rjessy őrnagy megint kézen fogta
 

gett, majd franciául jelentkezett.
 son viszonozta, aztán kezet fogt

ak. A 

Carptain Szavatics, Sire! 
1 zláv kapitány már a kötélhágcsó - mondotta Kár

oly 

Károly király a sapkájához emelte a 
1 kára tette a lábát, amikor Homályosodott. Közeledett az 

kezét mégegysze er meg
szólalt: kabinban egyszerre felgyult 

Merci. 
-Jó utat! 

fény. 

Aztán biccentett a fejével. Több mon- 
- Köszönöm. 

(Folyt. Eőv.) 



Egyes szó ára 3 lei; vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Iyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

i a kiadóhivatalnak 

or 

e 

Vegolcsóbb hicdetés - leggyorsabb eredmény 

Apróhirdetéseket fel 

Belvárosban; Déli Hirlap 
tala, Szentgyörgy-tér 4. 
ban: Kardos-traiik, Kossi 
Gránátos utca sarok, Mes 
Fő-utca 27. Józsefvárosban 
tratik, Küttltér. A hird 

den esetben előre fiz 

Jósnő! 
Jegyezze meg cimemet és keressen fel. 
Lakásomon 20.- lei, levélben 30.- lei, 

melyet bélyegben, születési dátummal 

együtt beküldhet. Bélyeggel ellátott vá- 
laszboritékot kérek. Jósnő, Timisoara- 

Józsefváros, Str. Bonnaz 16, I. em. 

(3741) 

lkalmazás 

Házmester 
ki a kert gondozásához ért, felvétetik. 

Jelentkezés hétfő délután 4 órakor, Kiss 

mérnök épülőház helyén a gyárvárosi 

Bulev. Reg. Maria-Liget-uti hid mellett. 

(861) 

Megbizható 14-15 éves fiut 
kifutónak azonnalra felveszek, Cim a ki- 

adóban. (862) 

Gyermektelen fiatal házaspár 

házmesternek azonnal felvétetik. Ker- 

tész előnyben. Ugyanott szép szuterén- 

lakás azonnalra kiadó. Baruch-ház, I., 

Str. Turin, volt Munkásotthon mögött. 

(863) 

Massage-füzök 
kaphatók 

SANITARIA 
Bul. Berthelot (Kossuth 

Lajos-utca) 21 
Telefon 28-95 

Máás-vétel 
Husvéti ünnepekre 

asztali bor literenkint 10.- leiért kap- 

ható Józsefváros, Str. Bolintineanu- 

Gorové-u. 3. sz. a., borpincében. (Hollán- 
der-ház.) (750) 

2 modern baromfiól 

fából, 5X3 és 6X414 m, eladó. Mehala, 

Str. Dobrogei-Pavlovits-utca. (830) 

Hálózati Blaupunkt 
31 lámpás, hangszóróval egybeépitett 
rádió eladó. Erd. d. u. 2-3-ig Bánáti ház 
házmesterénél, Piata Sft. Gheorghe- ! 
Szentgyörgy-tér. (832) 

Husvéti ünnepekre 
elsőrendü asztali bor, utcán át, 12 leitől 
kezdve kapható. F-tó Mátyás, vendéglő, 
IV., Gh. Baritin-Zöldpázsit-u. 28. (851) 

Zongora, pianinó 
háromajtós, tükrös fehér szekrény, mo- 
dern ebédlő, tele háló, olcsó ebédlő 4000- 
től 8000-ig, barna háló 3000.- lei, olcsó 
szalon, előszoba garniturák, gyönyörü 
perzsák, besszarábiai szőnyegek, sürgő- 
sen olcsón eladók. Gáborné, bizományi 

Selentkezési határidő a bécsi és budapesti utazásra 

Timisoara-Temesvárott: Déli Hirlap kiadóhivatal 

Lugoj-Lugos: „Europa", menetjegyiroda 

Oravita-Oravica: Weisz Felix, könyvkereskedés 

Családi villa parkettázva 
minden elfogadható árért, eladó. Cim a 

Szuterénhelyiség 
világos, száraz, kiadó. Klein, bőröndös, 

a piarista gimnáziura átellenében. (753) 

2 szobás 
udvari lakás (uj házban), virágos kert- 

kiadóban. (850) 

Vakás 

Belváros központjában 
az Eugen de Savoya-J enőherceg- és Lo- 
novici-utca sarkán 4. sz. alatt 2 üzlet- 
helyiség, melyekben 10 évig borbély- és 
szabó-mühely volt, május 1-ére kiadó 

tel, olcsón kiadó. III., Piata Crucii- 
* Kereszt-tér 2, háziurnál, partere, ajtó 3. 

Déli fekvésü modern 2 szobás 

I. emeleti lakás május 1-re kiadó. Pap- 
neveldei bérházban, Belváros, Lonovics- 

utca 12, Piata Sft. Gheorghe-Szent- 

györgy-tér sarkán. (846) 

Indulás a Timisoara-józsefvárosi pályaudvarról április 22-én délelőtt, 
visszautazás április 25-én este. Jelentkezés április 16-án 
estig a Wagons-Lits-Cook utazási irodában (Timisoara, Bulev. 
Regele Ferdinand) és a Déli Hirlap kiadóhivatalában (Timisoara, 
Szentgyörgy-tér 4. telefon 2.52). Az összeg egyidejü beküldése mellett 

levélben is lehet jelentkezni. 

Dr. Braun, IV., Mircea voda-Missits-u. 9. 

(795) 

léres gyors indul 
écsbe ápr. 6-án, visszaérkezik ápr. 12én 
udapesireap cán. 
elgrádba ápr. 20-án, 

Kollektiv utlevéllel, vizummal és vasuti jeggyel: 
Bécsbe 2190 lei, Budapestre 1100 lei, Belgrádba 550 lei 

Egyéni utlevéllel, vizummal és vasuti jesgyel: 
Bécsbe 1870 lei, Budapestre 775 lei, Belgrádba 450 lei 

p ápr. 24én 

Kollektiv utlevélhez szükséges okmaányok 
Bécsbe és Budapestre utazoknál: 1.) állam- 
polgársági bizonyitvány másolata. 2.) személyazonos- 
sági (piros) igazolvány eredetiben. 3.) 20-50 éves 
férliak katonai bizonyitvány. 4.) 3 drb fénykép. 5.) férjes 
nők házasságlevél másolata. 6.) kiskoruak szülői bele- 
egyezés (városokban közjegyző, községekben községi 
jegyző által hitelesitve). Belgrádba utazóknak 
csak állampolgársági bizonyitvány és személyazonos- 
sági (piros) igazolvány szükséges. 

aprilis i. déli 12 óra, a belgrádi utazásra április 
16. este óra. 

lelentkezési helyek: 

Központi Bank : 

Jimbolia-Zsombolya: Barbier János, könyvkereskedés 
Sannicolaul-Mare-Nagyszentmiklós: Friss Jenő hirlapiroda 

állalata, III., Str. Cipariu-Batthyány- 
tcaó (859) 

V. sorsjáték első osztályára má 
keztek. 1/s ára 125.- lei, 14 250 
42 500.- lei, 1/1 1000.- lei. Kaph 
közismert szerencsés számokkal! 
kező March-trafikban. Eddig 

egy millió leit fizettem ki szer 
nyerőimnek, diszkreció mellett! : 
tehát ani a March-trafikban, 

pénz előzetes beküldése plusz 1 

lott levél dija ellenében eszközl 

Magános urinő 
hivatalnoknő, teljes ellátást 

dőszobahasználattal havi 16 

Belváros központjában, egy ké 
vatalnok családnál (anya 

Cim a kiadóban. 

szoba, konyhás lakás, mellékhel 

kel (vizvezeték házban), gyer! 

házaspár részére. IV., A. Vlahuta 

utca 15. 

Modern 
két szoba-konyhás lakás juniu: 
adó, villamos megálló mellett. 
vits-telep- Reteganu-Anheuer-u. 

Uj vilában 
napos, egészséges szoba, konyh 
rénlakás azonnal kiadó. III.,Str. 

Vila Irene (Kőszeghi-utcából 

olcsón vállalom. Levelezőlap 
házhoz megyek. III., 
Tavasz-utca 3. 

Nádszék befonását 

Str. Cosmi 

(gramatikát, beszédgyakorlatokat 

lezést) kipróbált kitünő módszer 
tanit egyenként vagy kisebb csop 
külön kezdőknek és haladóknak h 
leiért. A kurzus uj csoporttal 
után kezdődik. Nic. Magdu, f 

gyorsiró, volt regáti nyelvtanár, 

soara I. 

györgy-tér 2. 

Román nyelvet 

Piata Sft. Gheorghe- 

nak a szövetséghez: Erzsébe 
város, Bulev. Mihai Viteaz! 
(Püspök-ut) 9. szám, bejárat 
Onufiu (Jósika-utca) felő 

Nyomatott a ndeluesvaror Zeltung korlcrgogepen. 
e 

elefon: 


